

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 25 октября 1972 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 171 (10553)

Цена 2 коп.

## В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- ★ НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СОЮЗА ССР
- ★ ПЛЕНУМ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА
- ★ ПРОВЕРЯЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЖИВОТНОВОДОВ
- ★ МОЛОДЕЖЬ ГОТОВИТСЯ К СВОЕМУ СУББОТНИКУ
- ★ ВЫСТАВКА В МОСКВЕ

## НА ФИНИШЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА

Сейчас, когда до конца второго года девятой пятилетки осталось немногим более двух месяцев, решающее значение для успешного выполнения государственной годовой программы и социалистических обязательств, принятых колlettivами промышленных предприятий в честь 50-летия образования СССР, имеет полная мобилизация всех сил и возможностей каждого коллектива, четкая организация труда и производства. В целом по району план III квартала и девятимесячная программа по росту производительности труда и объему реализации продукции успешно выполнены. На сотни тысяч рублей выпущено дополнительно различных видов промышленной продукции и в том числе товаров народного потребления.

Однако на отдельных предприятиях района имеют место серьезные недостатки в организации труда и производства, далеко не полностью используется оборудование, крайне медленно внедряются мероприятия по комплексной механизации и автоматизации, особенно во вспомогательном производстве и на погрузочно-разгрузочных работах.

На Дзержинском комбинате производственных предприятий 250 человек занято на вспомогательных и 50 рабочих — на погрузочно-разгрузочных работах. И это при численном составе промышленно-производственного персонала в 793 человека. Уровень механизации вспомогательного производства повышается крайне медленно, сейчас он составляет всего 58,4 процента. Именно это обстоятельство и определяет главный показатель — рост производительности труда, который в III квартале предприятием не выполнен. Еще в худшем положении находится Малаховский пищекомбинат, также не выполнивший плановое задание квартала по росту производительности труда, объему реализации продукции, по прибылям.

Исключительно напряженное положение сохраняется на таком крупном предприятии района, как фабрика имени Октябрьской революции. Старая проблема перевооружения производства остается тут пока еще не решенной. Но и ручной труд во вспомогательном производстве вытесняется крайне медленно. Если уровень механизации вспомогательного производства составлял в прошлом году 26,7

процента, то за девять месяцев нынешнего года он возрос всего на 2,4 процента. А на погрузочно-разгрузочных работах не высвобожден в этом году ни один рабочий. Вместе с рядом других недостатков в организации производства на фабрике такое положение объясняет срывы в выполнении плана и обязательств. В III квартале фабрика не выполнила план по себестоимости выпускаемой продукции и прибылям.

В долгу у государства оказались производственный комбинат треста «Мосстрой-24» и экспериментальный завод «Монтажавтоматика». Первое предприятие зашило себестоимость выпускаемой продукции, а второе не выполнило план по прибылям.

Важен не только конечный результат работы предприятия, но и то, какими путями он достигается. Выполнение плана штурмовщицей слишком дорого обходится производственникам, выматывает их силы и не дает возможности полностью использовать самые значительные резервы увеличения выпуска продукции и повышения ее качества. На Люберецком заводе горового машиностроения в цехах слабо планируется и подготавливается производство. Это особенно характерно для заготовительного цеха, который грубо нарушает ритм сборщиков. Низкая трудовая и производственная дисциплина в заготовительном цехе. Резкой критике за это был подвергнут цех, его руководство на состоявшейся в конце прошлой недели отчетно-выборной профсоюзной конференции. Разумеется, плохая работа любого подразделения, нарушающая ритм завода, сдерживающая его возможности, — прямой упрек дирекции предприятия, его партийной и профсоюзной организаций.

Прямой долг и обязанность хозяйственных руководителей промышленных предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — глубже внимать в производство, оперативно принимать решительные меры для устранения неполадок, обеспечения четкого планирования производства и ритмичного выпуска продукции.

Ударная вахта в честь 55-й годовщины Великого Октября открывает еще большие возможности для творческой работы каждого, для большей отдачи производства.

Если уровень механизации вспомогательного производства в составлял в прошлом году 26,7

процента, то за девять месяцев нынешнего года он возрос всего на 2,4 процента. А на погрузочно-разгрузочных работах не высвобожден в этом году ни один рабочий. Вместе с рядом других недостатков в организации производства на фабрике такое положение объясняет срывы в выполнении плана и обязательств. В III квартале фабрика не выполнила план по себестоимости выпускаемой продукции и прибылям.

ШИРЕ ДОРОГУ НОВОЙ ТЕХНИКЕ И ПРОГРЕССИВНОЙ ТЕХНОЛОГИИ!

(Из Призывов ЦК КПСС).



Один из опытнейших фрезеровщиков завода ВНИИБТ Ян Васильевич СИМУРНИК активно участвует в общественной жизни коллектива — он избран председателем комитета профсоюза инструментального цеха. Ян Васильевич известен на предприятии как пытливый, творчески мыслящий рабочий. На его счету — немало рационализаторских предложений, направленных на повышение эффективности производства.

Фото: Г. СКОРОХОДОВА

## ПРОВЕРЯЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЖИВОТНОВОДОВ

## КАК ИДУТ ДЕЛА НА МТФ

ДАННЫЕ ПО СУТОЧНОМУ НАДОЮ ЗА 23 ОКТЯБРЯ с.г. (кг)

	± к 71 г.	Центральная ОПХ «Коренево»	8,2	+0,1
Центральная ГПЗ «Петровское»	13,4	+1,6		
Токаревская ГПЗ «Петровское»	10,3	-1,7		
Ульянинская ГПЗ «Петровское»	10	-3		
Ферма совхоза им. Массовета	9,7	+0,6		
Выхинская к-за им. Ленина	9	-0,1		
Хрипанская ОПХ «Коренево»	8,5	+3,5		
Фоминская к-за им. Ленина	8,3	+2,3		
		По району	9	-0,2

\* \* \*

Салтыковской фермам. Упали надои на Ждановской, Хрипансской, Ульянинской МТФ. Крайне медленно поправляются дела и на Токаревской ферме.

Восемь МТФ имеют показатели по надою ниже среднерайонного. Это говорит о том, что хозяйства еще не все резервы использовали для увеличения производства молока. Молоко сейчас определяет лицо хозяйств. И об этом надо помнить.

28 ОКТЯБРЯ —  
КОМСОМОЛЬСКИЙ  
СУББОТНИК

## НАСТРОЕНИЕ ПРИПОДНЯТОЕ

Первой призыв комсомольцев завода им. Ухтомского и Лыткаринского оптического стекла ударным трудом отметить 54-ю годовщину Ленинского комсомола в совхозе «Белая Дача» поддержала молодежь стройца.

— Будем в этот день собирать металлом, — решили энтузиасты.

На комсомольских собраниях, прошедших в других цехах, юноши и девушки определили фронт работ на субботник. Все, за исключением комсомольцев стройца, 28 октября придут в теплицы сажать лук.

Штаб по проведению субботника решил провести этот день, как можно праздничней. Будут выпущены яркие «молнии», плакаты, транспаранты. Девушкам и юношам, раньше других кончившим работу, вручат награды.

П. КАЛУЦКИЙ,  
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

## В ПЕРВЫХ РЯДАХ

На комсомольском субботнике молодые ленинцы завода «Монтажавтоматика» покажут образцы ударного труда. Все горят желанием сделать в этот день больше обычного. В комитете ВЛКСМ составлены списки молодых по профессиям. Электромонтажники, слесари, токари выйдут на свои рабочие места. У каждого будет определенное задание.

Сейчас на предприятии решаются последние организационные вопросы.

И. ЛЕВИНА,  
секретарь комсомольской организации.

## ЗАЙМЕМСЯ БЛАГОУСТРОЙСТВОМ

На Люберецком хлебокомбинате комсомольцы, вся молодежь успешно несут трудовую вахту в честь 55-й годовщины Великого Октября и 50-летия образования СССР. У нас своя специфика: работа в три смены. 28 октября трудно всем выйти на субботник. Поэтому ежедневно на этой неделе группы комсомольцев будут оставаться после работы и благоустраивать территорию вокруг завода № 1. Участвовать в расчистке и складировании кирпича будет и несознанная молодежь. Намечаем также поработать в заводском саду.

День рождения Ленинского комсомола отметим по-комсомольски.

Н. ЯВОРСКАЯ,  
секретарь комсомольской организации.

## ЦИФРЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

В центральной печати опубликовано сообщение ЦСУ СССР об итогах выполнения плана промышленностью СССР за девять месяцев 1972 года.

Работники промышленности, соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, выполнили план девяти месяцев по объему реализации и производству большинства важнейших видов промышленной продукции, говорится в сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР. Прирост

промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 6,7 процента. Производительность труда в промышленности возросла на 5,3 процента.

Девятимесячный план выполнен всеми союзными республиками и общесоюзными и союзно-республиканскими промышленными министерствами, кроме министерства газовой промышленности, лесной и деревообрабатывающей промышленности.

# ПЛЕНУМ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

## НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА

20 октября состоялся пленум Люберецкого ГК КПСС, который обсудил вопрос «О завершении осенних полевых работ, организованном проведении зимовки скота и подготовке к новому сельскохозяйственному году». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь горкома партии т. Набережнев Ф. С.

### ИЗ ДОКЛАДА Т. НАБЕРЕЖНЕВА Ф. С.

ТЕКУЩИЙ ГОД в сельском хозяйстве, — говорит докладчик, — оказался весьма трудным из-за крайне неблагоприятных погодных факторов — сухой и беснежной зимы и жесточайшей засухи, которые, как известно, существенно влияют на результаты усилий тружеников села. В этих условиях партийные организации совхозов, колхозов, шефствующих промышленных предприятий и строек, вся городская партийная организация проявили высокую организованность, умение и настойчивость, сплотили всех трудящихся не только села, но и города на четкое проведение работ по уходу за посевами, уборке и сохранению урожая.

Несмотря на крайне неблагоприятные погодные условия, в районе достигнут прирост производства и заготовок сельскохозяйственной продукции: молока на 2 проц., мяса — 5, яиц — 8, овощей — на 3 проц. В ряде хозяйств добились еще более значительного прироста. В госплемзаводе «Петровское» валовое производство молока за 9 месяцев возросло на 14 проц., а продажа его государству — на 10 проц., в совхозе им. Московского соответственно на 4,7 и 3 проц. Коллектив Томилинской птицефабрики за это же время увеличил продажу государству яиц на 10 миллионов штук. Совхоз «Белая Дача» досрочно выполнил повышенные социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР, продав государству 5400 тонн мяса и 6719 тонн овощей. Прирост по сравнению с 9 месяцами прошлого года составил по мясу 5,6, а по овощам — 10 проц. В колхозе им. Дзержинского достигнут самый высокий прирост в производстве и сдаче овощей государству — 1700 тонн. Значительного увеличения сдачи овощей добился совхоз «Марфин», урожайность овощей с каждого квадратного метра зимних теплиц здесь составила по 36,2 кг, в том числе огурцов — 27,8 кг. В совхозе им. Горького, несмотря на засушливое лето, с каждого гектара собрано по 600 цент. капусты и моркови, по 500 цент. столовой свеклы, в результате государство продано 11 тысяч тонн овощей в широком ассортименте, что на тысячу тонн больше социалистического обязательства, принятого в честь 50-летия образования СССР.

ЭТИ УСПЕХИ достигнуты благодаря тому, что труженики передовых хозяйств с помощью коллективов шефствующих предприятий небывалой жаре и засухе противопоставили свою волю и умение, творчески применяли прогрессивную технологию, мобилизовали на службу урожая все резервы, и в первую очередь полив овощей и картофельных плантаций.

Все хозяйства района успешно справились с проведением уборочных работ, завершив их в основном к 1 октября. Большой вклад в это внесли труженики шефствующих предприятий города. Тысячи рабочих и служащих, учащихся школ и техникума выполнили большой объем уборочных работ. Их самоотверженный труд достоин самой высокой похвалы и благодарности.

В результате всей этой работы сельское хозяйство района в нынешнем году выдержало тяжелейшее испытание. 9-месячные планы по продаже всех видов продукции выполнены, а по заготовкам овощей и мяса выполнены годовые планы.

ОДНАКО, ОТМЕЧАЯ успехи, было бы неправильно не видеть промахи и упущения. Это тем более необходимо, так как предстоит выработать и осуществить комплекс мероприятий, которые должны гарантировать высокие результаты работы в третьем и последующих годах пятилетки.

Урожайность зерновых по району в среднем составила 24 цент. с гектара, т. е. на 10 центнеров ниже, чем предусматривалось обязательствами. В результате недополучено зерна в совхозе «Константиново». Томилинской птицефабрики более 1 тысячи

тонн, в колхозе им. Дзержинского — 858 тонн, колхозе им. Ленина — 380 тонн, опытном хозяйстве «Коренево» — 379 тонн, госплемзаводе «Петровское» — 290 тонн.

Урожайность картофеля составила лишь 85 цент. с гектара вместо 160 цент. по обязательствам. Недополучено картофеля 10 тысяч тонн, а недодано государству 3100 тонн, в том числе колхозом им. Ленина — почти 1 тыс. тонн, столько же колхозом им. Дзержинского, племзаводом «Петровское» — 850 тонн и совхозом «Константиново» — 327 тонн.

В большом долгу перед государством по сдаче молока колхоз им. Дзержинского — 1366 тонн.

ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ плана девятой пятилетки хозяйства района, с учетом образовавшейся задолженности, должны обеспечить уже в 1973 году и последующие годы сдачу молока не менее 12,7—13 тысяч тонн, мяса — 12—12,5 тыс. тонн, 200 млн. штук яиц, овощей — 45—50 тыс. тонн, картофеля — 10 тысяч тонн.

Достижение этих рубежей потребует большого напряжения в работе каждого коллектива, мобилизации всех резервов. Поэтому задача партийных организаций совхозов и колхозов, шефствующих предприятий промышленности, строек — наметить и осуществить в самый короткий срок такие мероприятия, которые позволили бы не только успешно выполнить намеченные народно-хозяйственными планами и социалистическими обязательствами объемы производства и заготовок сельскохозяйственной продукции на 1973 год, но и максимально восполнить недобор продукции из-за засухи текущего года.

Сложившиеся погодные условия создали трудности не только для урожая 1972 года, но и для урожая будущего года. В ряде хозяйств состояние посевов озимых и многолетних трав вызывает большую озабоченность. Часть из них, по данным обследования, находится в неудовлетворительном состоянии, тем не менее со стороны специалистов не приняты меры для осенне-подкормки посевов.

БОРЬБА за урожай складывается из многих элементов. Тут все важно: и подготовка почвы, и вывозка удобрений, и отбор семян, и накопление влаги, и надежность машин, и квалификация кадров. Все, что работает на урожай, должно быть выполнено в каждом хозяйстве своевременно и при высоком качестве.

Большое значение для будущего урожая имеет вспашка зяби. Но эту работу затянули в госплемзаводе «Петровское», опытном хозяйстве «Коренево» и совхозе «Константиново».

Каждый совхоз и колхоз может и должен принять все меры для проведения благоустройства поливов почвы, накопления воды в прудах и водоемах, задержания на полях дождевых и талых вод. Особенно важно ускорить проведение работ по мелиорации земель, чтобы как можно больше площадей подготовить к поливу в будущем году.

Чтобы гарантировать урожай, намеченный на пятилетку, необходимо обеспечить поливом 100 проц. овощей, 80 проц. — картофеля, 50 проц. — кормовых культур. Однако в этом деле в ряде хозяйств не принимается должных мер. Составленный на 1971—1972 гг. план ввода орошаемых земель выполнен только на 50 проц., по созданию орошаемых культурных пастбищ — на 40 проц., из 8 запланированных прудов и водоемов построено только 5.

В этом повинны как хозяйства, так и мелиоративные организации. Из-за задержки в подготовке проектно-сметной и технической документации в совхозе им. Московского не начато в 1972 г. строительство оросительной сети на площади 140 га. Не обеспечили подготовку документации на эту работу на 1973 г. руководители колхоза им. Ленина, Томилинской птицефабрики, опытного хозяйства «Коренево» и колхоза им. Дзержинского. По вине руководителей Люберецкой передвижной механизированной колонны не обеспечен ввод в действие в установленные сроки оросительных систем

в госплемзаводе «Петровское», колхозе им. Ленина и им. Дзержинского. Партийной организации Люберецкой ПМК необходимо принять все меры по строительству в 1973 году оросительных систем на площади 525 га, осушению заболоченных земель на площади 150 га, строительству 5 прудов и водоемов.

В этом важном деле, сказал докладчик, большую помощь хозяйствам и мелиораторам района должны оказать трест Мосводстрой № 1 и дирекция строящихся мелиоративных объектов.

В РЯДЕ хозяйств плохо проводится работа с органическими удобрениями. Под урожай 1973 г. их должно быть внесено 200 тыс. тонн. Но из этого количества под зябь было вывезено лишь 10 тыс. тонн. По существу, не начата вывозка удобрений под урожай будущего года в колхозе им. Ленина.

Борьба за урожай требует рациональной структуры посевов. Необходимо максимально расширить площади под картофелем и кормовыми культурами. Высокие требования следует предъявлять к выбору наиболее высокоурожайных сортов всех культур и качеству семян. К сожалению, из проверенных семян оказалось 1-го класса только 5 проц., 2 класса — 30 проц. Еще хуже обстоит дело с подготовкой семян многолетних трав. Особенно большая работа должна быть проведена по обеспечению каждого хозяйства качественными семенами картофеля, так как семена собственного производства в большинстве своем низкого качества.

Сейчас большая ответственность за снабжение населения Москвы и района тепличными овощами возложена на колхозы совхозов «Белая Дача», им. Горького, им. Московского, «Марфин», «Гепличный» и колхоз им. Дзержинского. Им необходимо обеспечить хорошую подготовку закрытого грунта, выполнить план сдачи овощей в четвертом квартале текущего и первом квартале 1973 года.

УСПЕШНОЕ проведение всех полевых работ в значительной мере будет зависеть от того, как совхозы и колхозы подготовят технику, обеспечат двухсменную работу тракторов и автомашин. Для этого нужно подобрать и обучить необходимое количество механизаторов шоферов. Кадров этих профессий, особенно трактористов, в хозяйствах не хватает: в колхозе им. Дзержинского — 20 человек, им. Ленина — 15, в опытном хозяйстве «Коренево» — 10 человек. Пора и в этом от слов перейти к делу.

ЗАСУШЛИВАЯ погода создала большие трудности с обеспечением животноводческих ферм кормами. В этих условиях необходимо принять все меры, чтобы не допустить снижения уровня производства и заготовок молока, мяса и яиц.

В районе сложилось напряженное положение с производством молока. В колхозе им. Дзержинского из-за заболевания коров недополучено свыше тысячи тонн молока. Однако в ряде других хозяйств имеют место серьезные недостатки и упущения в животноводстве. В госплемзаводе «Петровское», колхозах им. Ленина, им. Дзержинского, в опытном хозяйстве «Коренево» по вине зооветспециалистов неудовлетворительно организована работа по воспроизводству дойного стада, велика яловость коров, низка сохранность телят. Слабо ведется работа с племенным ядром.

Эти недостатки в текущем году усугубились недостатком кормов, особенно сочных. Поэтому крайне важно принять меры по рациональному и экономическому использованию всех кормов. Необходимо взять их на строгий учет, добиться снижения удельного расхода их на единицу продукции, организовать измельчение и запаривание грубых кормов, использовать дрожжевание, сгущивание. Вместе с шефами руководители хозяйств и специалисты обязаны четко организовать работу кормоцехов.

Вместе с тем партийные организации обязаны осуществить кардинальные меры по укреплению кормовой базы в 1973 г. и по-

следующих годах. Сейчас в районе имеется 550 гектаров поливных пастбищ. Мало.

До конца пятилетки их площадь должна увеличиться еще на 972 га, в том числе в 1973 г. — на 276 га. К сожалению, мало заботы об этом проявляется в колхозах им. Ленина, им. Дзержинского и в опытном хозяйстве «Коренево».

На фермах хозяйств допускается много недостатков в организации труда и социалистического соревнования, в уровне ветеринарной и зоотехнической работы, в механизации производственных процессов.

В УСПЕШНОМ проведении зимовки скота и дальнейшем развитии животноводства большое значение имеет строительство новых скотных дворов, кормокухонь и других объектов. В текущем году строительными организациями района введено в строй 5 животноводческих помещений на 1108 голов, 5 пекарен для активного вентилирования сена на 1500 тонн, 6 облицованных силосных траншей на 11 тыс. тонн, 6 сенажных башен на 1200 тонн и другие объекты. В то же время ряд строительных организаций: СМУ-8 Центракадемстроя, СМУ-1 и СМУ-5 треста Особстрой-2, трест Оргсельхромонтаж и отдельные шефствующие предприятия допускают срыв сроков строительства и сдачи в эксплуатацию животноводческих помещений и других объектов, проведения работ по механизации ферм.

В текущем году должно быть закончено строительство животноводческих помещений в колхозе им. Дзержинского на 200 голов, в колхозе им. Ленина на 200 голов и в госплемзаводе «Петровское» двух коровников на 428 голов.

Еще больший объем работ по строительству животноводческих помещений предстоит выполнить в 1973 году. Предусмотрены также капитальные вложения в строительство теплиц, объектов культурно-бытового назначения и жилья. Партийным организациям строительных организаций необходимо установить строгий контроль за сроками и качеством сооружения всех объектов, а руководителям совхозов и колхозов — создавать все условия строителям для успешного выполнения их обязательств.

В ДЕЛЕ завершения осенних работ, организованного проведения зимовки скота и подготовки к новому сельскохозяйственному году большую организаторскую и политическую работу должны выполнить партийные организации совхозов и колхозов. Они призваны обеспечить, чтобы намечаемые в хозяйствах планы мероприятий исходили из максимального использования всех резервов производства, настойчиво добиваться выполнения этих мероприятий.

Партийные организации должны всем труженикам сельского хозяйства разъяснить трудности, возникшие в связи с небывалой засухой, помочь каждому правильно уяснить свои задачи и личную ответственность за выполнение мероприятий, добиться, чтобы каждый руководитель, специалист, животновод, механизатор, овощевод и полевод принял на себя максимально напряженные обязательства. Необходимо улучшить руководство социалистическим соревнованием, повысить его действенность.

В сложившихся условиях крайне необходимо, чтобы партийные организации, хозяйствственные руководители улучшили работу по подбору, расстановке и воспитанию кадров. Задачи перед нами сложные. И чтобы решать их, надо учить людей в системе агрозоотехнической, экономической учебы, в школах мастеров теплиц, мастеров машинного доения, механизаторов широкого профиля. Надо создать продуманную систему учебы в каждом хозяйстве и добиваться повышения ее эффективности.

В СИСТЕМЕ мер по дальнейшему подъему сельского хозяйства важная роль принадлежит промышленности. Подавляющее большинство предприятий района рассматривает помочь сельскому хозяйству как всенародное дело и относится к нему со всей ответственностью. Среди таких предприятий завод имени Ухтомского, Лыткаринский завод оптического стекла, Томилинский завод полупроводниковых приборов, Малаховский экспериментальный и другие предприятия, техникум сельхозмашиностроения, ряд школ и других организаций, которые проделали в подшефных хозяйствах большую работу по уходу за посевами, уборке урожая, механизации производственных процессов. Планы шефской помощи здесь выполняются с такой же ответственностью, как и свои производственные задания.

Но есть некоторые предприятия, кото-

(Продолжение на 3 стр.).

# ПЛЕНУМ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

## НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

рые в шефской работе на селе ожидают «понуканий» со стороны городских организаций.

В решение задач сельского хозяйства района на 1973 год и последующие годы пятилетки должны внести свой вклад и учеными институтов организации и оплаты

труда в сельском хозяйстве, картофельного хозяйства, а также научно-производственной лаборатории.

Далее докладчик сказал, что торгующие предприятия района обязаны правильно организовать торговлю картофелем и овощами в районе. Сейчас заложено на хранение

7 тысяч тонн картофеля — больше, чем в предшествующие годы. Для снабжения населения района имеется 1400 тонн свежей капусты, 530 тонн — квашеной, 630 тонн моркови, 430 тонн столовой свеклы. Важно правильно организовать торговлю этой продукцией.

В заключение докладчик выразил уверенность, что работники сельского хозяйства района при возрастающей помощи тружеников промышленности и строительства сумеют успешно решить задачи, намеченные XXIV съездом КПСС на девятую пятилетку.

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

**СЕКРЕТАРЬ** парткома завода им. Ухтомского В. П. Литвин в своем выступлении подчеркнул, что предварительные итоги нынешнего года подтверждают правильность, большую жизненную силу широкой комплексной программы дальнейшего развития сельского хозяйства, которую выпустил XXIV съезд КПСС.

Коллектив завода им. Ухтомского, поставляя колхозам и совхозам страны сеноуборочную технику, своим трудом укрепляет материально-техническую базу сельского хозяйства. Понимая свою ответственность за это важнейшее общенародное дело, сельмашевцы в текущем году освоили производство трех новых сконструированных на заводе высокопроизводительных сеноуборочных машин, а также силосоуборочного комбайна «Вихрь».

Учитывая большую потребность колхозов и совхозов страны в сеноуборочной технике, коллектив завода досрочно в счет IV квартала текущего года уже поставил сельскому хозяйству 600 косилок-пллющиков, 270 широкозахватных косилок и запасных частей на 321 тыс. рублей.

В коллективе завода растет трудовой и политический подъем в честь 50-летия образования СССР. Новые успехи приносят ударные вахты в честь союзных республик. Достигнутый сейчас уровень дает нам возможность увеличить в будущем году производство сельхозмашин на 10 проц., в том числе косилок-пллющиков — в 3 раза. 3-бронных сеноуборочных машин — в 6 раз, комбайнов «Вихрь» — до 8 тыс. штук. Завод оказывает значительную шефскую помощь совхозу им. Массовета.

Еще шире внедряя режим экономии, коллектив завода сумеет за счет сбереженного металла и других материалов выпустить значительное количество сверхплановых машин, часть которых будет направлена в колхозы и совхозы нашего района.

**ЧЕМ МЕНЬШЕ** остается времени до главного юбилея — 50-летия образования СССР, тем упорнее идет борьба в коллективе совхоза «Белая Дача» за выполнение юбилейных социалистических обязательств, — так начала свое выступление на пленуме ГК КПСС бригадир тепличников этого хозяйства Т. Н. Аборонова.

Она рассказала о том, что годовые обязательства, принятые в честь юбилея Союза ССР, по производству мяса выполнены досрочно, 10 октября. Государству сдано 5404 тонны свинины.

Растениеводы совхоза при обязательстве сдать государству 7200 тонн овощей уже отправили в магазины 6900 тонн, в том числе 2900 тонн огурцов. Урожай овощей с каждого квадратного метра теплиц составляет 43 кг, что выше прошлогоднего уровня на 2,3 кг.

Бригада, которой я руковожу, — продолжала Т. Аборонова, — по итогам за 9 месяцев заняла первое место в соревновании, собрав с каждого квадратного метра по 48 кг овощей.

Учитывая сложившиеся трудности в сельском хозяйстве, коллектив совхоза решил в 1973 году увеличить валовой урожай овощей до 7300 тонн, а производство свинины — до 5500 тонн. Тем самым мы создаем прочную гарантию досрочного выполнения заданий девятой пятилетки.

**ДИРЕКТОР** совхоза им. Массовета Д. А. Кузнецов говорил на пленуме ГК КПСС о том, что в необычайно жаркое и засушливое лето коллектив хозяйства предпринимал много дополнительных мер, чтобы буквально спасти урожай. Были приобретены новые дождевальные установки, а всего их действовало на полях совхоза 60. Организовали их работу в три смены. Свыше 200 рабочих были заняты на поливе картофеля, овощей и кормовых культур.

Обильный полив, самоотверженный труд рабочих и специалистов совхоза позволили получить удовлетворительный для нынешнего года урожай: картофеля по 97 центнеров, капусты белокочанной — 310, кормовых корнеплодов — 330, кукурузы на орошаемых участках 350 центнеров с гектара.

На 15 октября выполнен план по продаже государству овощей, которых сдано 14500 тонн. Однако план по картофелю выполнен только на 71 проц., капусте — 86, моркови — 85 проц.

С учетом сложившегося положения кол-

лектив совхоза серьезно готовится к новому сельскохозяйственному году. На партийном собрании утверждены мероприятия, в которых предусмотрено увеличить заготовку органических удобрений до 40—50 тыс. тонн, улучшение полива, задержание талых вод на полях и т. д. В 1973 году начнется строительство второй очереди тепличного комбината на 90 тыс. кв. метров. Подготовлена техническая документация на строительство оросительной системы в совхозе им. Массовета на 380 га и осушение 140 га в этом же хозяйстве, а также на орошение 240 га в госплемзаводе «Петровское». Объем этих работ составляет 1750 тыс. рублей, а финансирование обеспечено только на сумму 760 тыс. рублей. Как видно, хозяйства района не на полную возможность используют производственные мощности ПМК из-за несвоевременной подготовки технической документации и финансирования.

Нашу ПМК подвергли острой критике за недостатки, особенно за качество работы сданных сооружений. Коллектив глубоко переживает эту критику и делает из нее правильные выводы. Все объекты, которые ПМК сделал в эксплуатацию в этом году, получили хорошую оценку.

Вместе с тем недостатки в использовании оросительных систем связаны в немалой степени с тем, что эти системы эксплуатируются слабо подготовленные кадры поливальщиков.

Назрела необходимость в ближайшее вре-

мя создать на базе совхоза им. Массовета постоянно действующий семинар поливальщиков, чтобы учить их лучшему использованию оросительных систем и правилам хранения их, особенно в зимнее время.

Необходимо также при строительстве оросительных систем внедрять более высокопроизводительные поливочные машины типа «Фрегат» и «Волжанка».

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ** директора треста тепло-парниковых совхозов И. Д. Медведев в своем выступлении подчеркнул, что нынешний год явился серьезным экзаменом для руководителей и специалистов хозяйств. Предварительные итоги года свидетельствуют о том, что большинство из них этот экзамен выдержало. В целом хозяйства треста сдали государству свыше 112 тысяч тонн овощей, что на 8 тысяч тонн больше плана.

В будущем году предстоит решить очень сложную задачу — за счет повышения интенсификации защищенного грунта увеличить производство тепличных овощей на 30—40 проц. Для решения этой задачи необходимо настойчиво внедрять индустральные методы в производство, широко использовать механизацию и автоматизацию, совершенствовать агротехнику возделывания овощей.

**ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПЛЕНУМА ГК КПСС**

Обязать партийные организации совхозов, колхозов, промышленных предприятий, строительных организаций, научных учреждений до 1 ноября разработать и представить в ГК КПСС на утверждение конкретные и четкие планы мероприятий по организованному завершению осенних работ, проведению зимовки скота и подготовки к будущему сельскохозяйственному году и обеспечить незамедлительное осуществление намеченных мер.

В разработке планов необходимо исходить из того, чтобы создать в совхозах и колхозах такую материально-техническую базу будущего года, которая дает возможность в 1973 году безусловно выполнить социалистические обязательства третьего года

пятилетки по производству всех видов сельскохозяйственной продукции и максимально восполнить нынешний недобор урожая. Исходя из этого, пленум ГК КПСС считает необходимым всем хозяйствам на 1973 год наметить рубежи по урожайности: зерновых — 35 центнеров, картофеля — 180, овощей — 350, кормовых корнеплодов — 500 и сена многолетних трав — 41 центнер с каждого гектара.

Дело части партийных организаций, коллективов каждого хозяйства в 1973 году поработать так, чтобы было гарантировано выполнение принятых социалистических обязательств на девятую пятилетку по производству мяса, картофеля и овощей за 4 года, яиц — за 4,5 года.



На улице глубокой осени, а в тепличном комбинате «Белая Дача» лето еще в разгаре. Изумрудной зеленью покрылись теплицы. Это растет зеленый лук.

НА СНИМКЕ: тепличница Марфа Тихоновна Наволокина поливает лук. Через день — другой дары теплицы созреют и попадут на прилавки магазинов.

## В СЧЕТ ТОМИЛИНСКОГО МИЛЛИАРДА

Томилинские птицеводы настойчиво борются за досрочное выполнение пятилетки. И в авангарде соревнующихся идут коммунисты фабрики. Так член КПСС А. С. Айнурова собрала 2135 тыс. яиц, на 265 тыс. больше плана. Опытная птичница сумела повысить яйценоскость кур, от каждой несушки получила по 205,1 яйца, что выше заданного рубежа на 29,5 штук.

Значительно улучшили свои прошлогодние результаты и птичницы-напарницы М. Д. Каюцкина и В. А. Собакина. От 14330 несушек они собрали 2741 тыс. яиц. Яйценоскость доведена до 191,3 яйца, на 13,3 яйца больше плана.

На фабрике 30 птичниц сумели резко по-

высить яйценоскость кур. С начала года Томилинская птицефабрика продала государству 133418 тыс. яиц. Это на десять миллионов больше уровня прошлого года, что составило 8 процентов пристата.

Г. ТОЛИНА.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

25 октября 1972 г.

№ 171 (10553)

3 стр.

# ХОТИТЕ ПОЛУЧАТЬ ВЫСОКИЕ УРОЖАИ ФРУКТОВ И ЯГОД?

Посетите в Москве на улице Радина, 4, вблизи гостиницы «Россия», выставку «Дары садов», организованную Московским областным советом Всероссийского общества охраны природы.

Вы увидите образцы плодов, полученных даже в неурожайном 1972 году садоводами, познавшими секреты природы.

Здесь опытники садоводы-любители, представители научно-исследовательских институтов и академий, передовых совхозов и колхозов рассказывают, как природа щедро вознаградила их за разум-

ную работу в саду.

Вы познакомитесь и с энтузиастами, успешно выращивающими целебные, высоко питательные ягоды: актинидию, виноград, лимонник, облепиху, шиповник и даже жень-шень.

Вам покажут рецепты консервирования, маринования фруктов, ягод и овощей и научат готовить паштеты, вкусные соки.

Здесь вы сможете записаться на общедоступные курсы садоводства, пчеловодства и цветоводства.

В отделе «Защита сада» увиди-

ПЕРЕДО МНОЮ несколько писем. И в каждом письме боль, обида.

— У моей дочери трое детей. Сама она в настоящее время лежит в больнице. А ее муж Василишин Петр совсем не помогает, скрывается от уплаты алиментов. Вот и приходится мне, бабушке, воспитывать внуков.

— Я обращаюсь к вам за помощью. Мой бывший муж, Галин Валентин Иванович, уже 6 месяцев не платит алименты ни мне, ни второй жене, у которой тоже растет дочь. Сам же Галин живет в достатке, имеет кооперативную квартиру, машину, гараж.

— Мой бывший муж, Казаков Александр Васильевич, бегает с одной работы на другую, устраивается где-нибудь учеником месяца на 2–3, снова увольняется, так как исполнительный лист не успевают за ним пересыпал. Прошу вас поставить ему в паспорте штамп «обязан к уплате алиментов».

Жаль детей, у которых отцы укради детство, обидно за женщин, которым приходится ходить то в наркот, то в милицию.

И наркот и милиция им помогают, находят в конце концов беглцов-отцов. Большую работу по розыску неплатильщиков алиментов проводят наши общественники, например, А. Т. Исакова, Г. Д. Абанина, внештатный инспектор Л. В. Мелехина.

Большую помощь в борьбе с неплатильщиками алиментов могут оказать руководящие работники отделов кадров, начальники участков, мастера.

Работникам отделов кадров необходимо проводить воспитательную работу. Побеседовать с человеком, выяснить, по какой причине он сменил место работы, обязан ли он платить алименты. И если человек обязан к уплате алиментов, то ему следует подсказать, чтобы он сразу же написал заявление в бухгалтерию об удержании с него алиментов. Таким образом, у него не получится задолженности по алиментам. При увольнении работника отделом кадров также следует предупредить человека, обязанного к уплате алиментов, что ему необходимо сходить в наркот к своему судоисполнителю и сообщить о переменах места работы или места жительства. Тогда судоисполнителю не придется объявлять розыск.

Надо знать, что за розыск все расходы несут сами неплатильщики алиментов. Все они, как правило, рано или поздно находятся и выплачивают за местный розыск 35 рублей, а за всесоюзный — 50 рублей. Так что лицам, обязанным к уплате алиментов, совсем невыгодно попадать в розыск. Тем бо-

льше, что задолженность по алиментам придется выплатить всю, даже в том случае, если дети уже взрослые.

Есть и более строгая мера наказания за неуплату алиментов. Так, Юдаев Михаил Матвеевич, житель пос. Косино, за неуплату алиментов был привлечен к уголовной ответственности и осужден сроком на 1 год лишения свободы. У Торопова Виктора Ивановича две дочери уже взрослые, он решил, что задолженность выплачивать необязательно. Но он просчитался. Против него возбуждено уголовное дело и направлено по месту его жительства.

Ожидает возбуждения уголовного дела и Петрушков Иван Федорович, проживающий по улице Электрификации, дом 35, кв. 31. Вот уже три месяца он нигде не работает. Да и зачем ему работать, когда некая Лидия Лабзо, проживающая в том же доме, в квартире 55, и накормит его, и напоит. И живет Иванушка, как в сказке.

И ведь не один такой Петрушков, которых пригревают женщины и позволяют им тунеядствовать. Такой же паразитический образ жизни ведут и Кузнецова Борис Николаевич, и Нечепуренко Владимир Иванович.

Т. МАЗИКОВА, старший инспектор паспортного отделения Люберецкого ОВД.

## ЛЮБРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

продолжает прием на подготовительные курсы лиц с полным и неполным средним образованием, желающих поступить на дневное и вечернее отделения техникума в 1973 году.

Обращаться: Люберец, Октябрьский пр., 114, тел. 3-24-32.

2-4

## ЛЮБРЕЦКОЙ ФАБРИКЕ ПИАНИНО «РОДИНА»

требуются: столяры, кочегары, шофера, токарь, накладчики струн пианино и ученики.

Обращаться: Люберец, Октябрьский пр., 249 «в».

2-3

## СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 1 ТРЕСТА «СПЕЦНЕФТЕСТРОЙ»

приглашают на работу: плотников, каменщиков, штукатуров, маляров, бетонщиков, монтажников, электросварщиков.

Жилая площадь будет предоставлена через 2–3 года.

Обращаться: Малаховка, ул. Кирова, 25, отдел кадров, тел. 173-71-43.

3-3

## ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

В посудохозяйственные магазины Люберецкого промторга поступили в продажу холодильники «Север-6». Емкость холодильника 100 л, стоимость 150 руб.

При правильной эксплуатации холодильника и аккуратном обращении с ним московской завод гарантирует исправную работу его в течение трех лет со дня продажи его магазином. Продажа холодильника производится без предварительной записи.

Приобретайте холодильник «Север-6»!

ПРОМТОРГ.

1-2

## ШАХМАТЫ

# ПЕРВЫЙ ЭТАП БОРЬБЫ ЗА ПЕРВЕНСТВО

В субботу в Люберецком Дворце спорта общества «Спартак» собрались почти все ведущие шахматные силы района. Здесь состоялось организационное собрание и жеребьевка участников полуфинальных соревнований на первенство района.

В каждой из двух полуфинальных групп участвуют 12 шахматистов первого и второго разрядов. В первой группе игра будет проходить по средам и субботам,

во второй — по четвергам и воскресеньям. Начало игры в рабочие дни с 18 часов 30 минут, в выходные — с 11 часов дня.

По три победителя каждой группы получат право играть в финальном турнире, куда персонально будут приглашены мастера и кандидаты в мастера спорта по шахматам.

**М. ВАГАНОВ,**  
председатель бюро шахматной федерации района.

## ТОРГИ «КОРОЛЯ»

Руководство всемирно известного бразильского футбольного клуба «Сантос» потерпело поражение в поединке со своей «звездой», форвардом Эдсоном Арантесом до Насименто, а попросту — Пеле. Клуб принял финансовые требования футболиста, и тот подписал контракт, согласно которому он будет выступать за «Сантос» до марта 1975 года.

Сыр-бор разгорелся из-за того, что едва истек срок прежнего контракта. Пеле выставил новые условия. Он затребовал для себя сумму, намного превышающую прежнюю, и право выступать лишь в отдельных матчах, главным образом во время зарубежных турне. «Сантос» попытался отвергнуть требования.

Торги шли по всем правилам коммерции, руководители клуба заявили: «Если он не согласится снизить требования, то нам придется пожелать ему всего хорошего...». Пеле пригрозил тем, что он вообще не будет целый год играть в футбол. Масла в огонь подлил другой клуб — «Фламенго». Его руководители заявили, что они не только примут требования Пеле, но и пригласят к нему еще и Жана из «Ботафого».

И тогда после экстренного совещания администрации «Сантоса» требования «короля» были приняты. Руководители команды сориентировались, что без своей «звезды» им не видать доходных выступлений ни в Латинской Америке, ни в Европе, ни в Африке.

## ПРОДАЖИ

ЧЕТВЕРГ, 26 ОКТЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.45 Для детей. «Выставка Буратино».
- 10.15 «Приморцы». Передача 3-я.
- «В бухте Тронцы».
- 10.45 «Золотой теленок». Фильм. 1-я серия.
- 12.00 «О балете».
- 12.55 Документальные фильмы.
- 16.15 «Русская речь».
- 17.00 Для детей. «Подарки друзей».
- 17.30 «Алтайские встречи». Передача 3-я.
- 18.10 «Ленинский университет миллионов». «Ленинское учение — руководство к действию».
- 18.50 Концерт.
- 19.15 Опера Дж. Россини «Севильский цирюльник».
- 22.20 Премьера телефильма. «Это наша профессия».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.00 Для детей. «Сами о себе».
- 18.45 Концерт оркестра узбекских народных инструментов имени Тохтасина Джалилова.
- 19.15 Документальные фильмы.
- 20.30 «Дела московского комсомола». Передача 1-я.
- 21.00 Концерт вокально-инструментального ансамбля Дома культуры «Чайка» (Москва).
- 21.30 «Сердце Бонинура». Телефильм. 4-я серия.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.30 «Книжная лавка».
- 20.15 «Время умных машин». «Атомы прочности». Научно-популярные фильмы.

20.40 «Клуб кинопутешествий».  
21.30 Телетеатр миниатюр. «Наши соседи».

ПЯТНИЦА, 27 ОКТЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.45 Для детей. «Знакомьтесь — «Зоренка».
- 10.15 «Приморцы». Передача 4-я.
- «Уссурийские коммунары».
- 10.40 «Золотой теленок». Фильм. 2-я серия.
- 12.15 Программа документальных фильмов Красноярской студии телевидения.
- 13.15 «Встречи на концертах в Молдавии».
- 14.20 «Шахматная школа».
- 16.20 — Архитектура Москвы». Передача 1-я.
- 17.00 Для школьников. «Флот Родины».
- 18.10 «Товарищ песня».
- 19.00 «Союз нерушимый». Туркменская ССР.
- 21.00 «Время».
- 21.30 Телетеатр миниатюр. «На половину всерьез». Выпуск 2-й.
- 22.15 «Песня-72».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.00 Для школьников. «Трамплин».
- 18.40 Репортаж о коллективе Электростальского завода тяжелого машиностроения.
- 19.20 Концерт ансамбля шахтеров Калининского Дома культуры.
- 20.30 «У театральной афиши».
- 21.30 «Дело Румянцева». Фильм.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.35 «Четверо из вагона». Художественный фильм.
- 21.00 «Алло, мы ищем таланты!».

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ

## ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

НА 1973 ГОД

Оформить подписку Вы можете у общественных распространителей печати по месту работы или учебы, в отделениях связи и у сельских почтальонов.

Подписная цена — 4 р. 20 к.

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченному Управления трудовых ресурсов Мособлисполкома по адресу: Люберец, Октябрьский пр., 206, комн. 15.

Адрес редакции: г. Люберец-5, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07. Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.

Л03700 Объем 1 п. л. Тираж 18200.

Зак. 5476

